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Když jsme psali počátkem tohoto roku 

článek k jubileu našeho učitele a přítele 

Dr. Pavla Jerieho, netušili jsme, že koncem 

roku budeme psát smutnou zprávu o jeho 

úmrtí.  Dr. Jerie patřil do generace lékařů, 

kteří v 60. letech minulého století zaklá-

dali odborné ambulance, konkrétně kardio-

logickou ambulanci v Ústí nad Labem, aby 

po událostech roku 1968 emigroval do Švý-

carska, kde nastoupil do farmaceutické fi rmy 

Sandoz. Vzhledem k tomu, že podrobný ži-

votopis a odbornou dráhu Dr. Pavla Jerieho 

jsme popsali ve  4. čísle KARIM 2017 [1] nyní 

uvádíme jen malé připomenutí tohoto vzác-

ného člověka a kardiologa, který hlavně po 

roce 1989 udělal mnoho pro naši kardiologii 

(obr. 1).  

Po srpnových událostech roku 1968 emi-

groval se svou rodinou do Švýcarska a po 

řadě obtíží zakotvil v Basileji, v klinickém vý-

zkumném oddělení známé farmaceutické 

fi rmy Sandoz (nyní součást fi rmy Novartis). 

Pavel Jerie v Basileji aktivně vedl ně kte ré 

studie s novými antihypertenzivy, především 

s centrálně působícím antihypertenzivem 

guanfacinem. 

Bylo zásluhou Pavla Jerieho, že v Českoslo-

vensku v roce 1989 inicioval první prospek-

tivní, dvojitě slepou, klinickou studii o vlivu 

inhibitoru ACE spiraprilu v léčbě chronického 

srdečního selhání sponzorovanou fi rmou 

Sandoz. Studie se pak zúčastnilo 17 fakult-

ních pracovišť v České a Slovenské republice, 

od Plzně až po Košice. Pavel Jerie tak stál u po-

čátků léčby chronického srdečního selhání 

inhibitory ACE. 

Pavel Jerie byl jmenován čestným členem 

České kardiologické společnosti a České spo-

lečnosti pro hypertenzi.

Jednomu z autorů tohoto nekrologu poslal 

dr. Jerie v roce 2005 přání k Novému roku 

(obr. 2), fotografie byla považována jen za pří-

rodní zajímavost. Teprve v loňském roce nám 

dr. Jerie sdělil, že jde o symboliku jeho života –  

na silném kmeni (život v Čechách) narostl nový 

stromek (pokračování ve Švýcarsku). Kořeny 

kmene byly nesmírně hluboké. 

Dr. Pavel Jerie zemřel 29. října ve Švýcarsku 

ve věku nedožitých 91 let. Mnozí z nás jsou 

Pavlovi vděčni za mnohé poučení nejen o kar-

diologii, výzkumu léků, ale hlavně za jeho 

přátelství.

Milý Pavle, za všechny kardiology od Ústí až 

po Brno, Prahu a další města nevyjímaje, nikdy 

nezapomeneme, co jsi pro československou 

kardiologii vykonal.

Čest Tvé památce!

Za všechny kardiology a lékaře 

Michal Fejfuša a Jiří Vítovec
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Zemřel MU Dr. Pavel Jerie –  
vzácný člověk, skvělý lékař a kardiolog

Obr. 1. MU Dr. Pavel Jerie.

Obr. 2. Symbolika života Pavla Jerie.
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